

668

29 JUL 1935

交易所周刊

中華郵政特准紙類為新聞

第一卷 第九十二期

吾人以為值此中國內憂外患相逼而來之時，全持中國民族之自覺心，吾人除希望政府注意此重大問題外，復深望從事於美國交易所買賣者之人士，急起自動覺悟，以共同努力於中國經濟復興之任務，則中國民族前途實有利賴，非僅有裨於華商交易所之營業也。

吾人以為值此中國金融恐慌後，上海各交易所與經紀人首被波及，今復遭此等非法組織從中吸收客戶，破壞營業，將更見交易所前途危機愈甚，以交易新為社會經濟重要之一環，實不能不請求我當局對此種非法組織加以裁制。

近年來關於交易所買賣之外界非法組織，有如風起雲湧之勢。主持此種非法組織者，自知其本身組織之違反中央所頒佈之交易所法，乃利用有治外法權之外藉人士出名，其愚昧可恥，殊堪髮指！此種買賣非法組織之發生，吾人尋求其社會之背景，可謂此輩欲從社會經濟恐慌之怒潮中適應一般生活艱困者之投機心理，而從中居間獲利。故凡囊有五元或十元，甚至於二元者，亦得開戶從事於多空之買賣；以此微薄之資金，而從事於漲落呼吸間之經營，其危險可知。故入其中者，莫不乘興而來，垂頭喪氣而去；縱能偶得微利，然輾轉數次，已不足支付其佣金之損失。蓋此種非法交易，規定當日結束，被入殼之客商，無從得一繼續觀察市價漲落之機會，祇能坐視僅有之生活資金，流入主持者之私囊也。更甚者，恩凡此種非法組織，其破壞交易所營業之處，姑置不論，吾人曾檢查此種非法組織，其設立也，租一寫字間，設一寫字檯，掛一黑板報價牌，裝一與交易所通話之電話，雇用若干招待員，即嚴然成一公司，既無確實資金之保障，又不受交易所法之裁制，苟遇有非常時期，即不得不暴露其捉襟見肘之面，則客戶所受之損失，實成爲最痛心之事。良以此輩客戶，屬於失業者居多，否則頗皆因所入不敷家庭之負擔，故不得已或借貸，或移用生活必需費，籌得些須資金，入此非法市場，結果既無不失效，則事之可慘，概可想見。

查交易所法第十、六條規定，無論何人不得以代辦介紹，或傳達交易所買賣爲營業，而此種非法組織，居然視之若無，其蔑視中火政令之居心，當局必須注意，加以嚴厲之取緝，以維持國家威信，此非僅交易所營業前途得益非淺也。

取緝買賣非法組織之呼籲

林寄聲

本期要目

取緝買賣非法組織之呼籲……林寄聲
五月份的上海對外貿易……高志翔

世界經濟情報

日本膨脹景氣的衰退與工人生活的惡化……張謇
一週間之紗花……陳濟成
一週間之債市……惲藝超
一週間之金市……王綏之
一週間之雜糧……徐香嚴
一週間之麵粉……徐起

北國圖書平立

五月份的上海對外貿易

譯自六月十九日英文上海金融商業報

直到四月底，本年首四個月的上海對外貿易比去年同期是增加了。可是數字上的增加僅在一、二兩個月，但四個月平均的輸出貿易是比去年首四個月的大。

但今日此種好現象却已消失了。高匯兌對於海關的收入發生很大的影響，五月貿易比四月減低百分之四·六，而比去年五月減落了百分之二二·四。

一輸出輸入地位的改變。

本年內每月的輸入都比去年同時期降落了，其減落率正在逐漸地降低。同時，輸出亦失掉了那固有的優越地位，故本年五月的入超比去年同期是增加了。

輸入——一九三五年(比一九三四年減落)

一月底 一四% 二月底 一四% 三月底 一五% 四月底 一二·四% 五月底 一〇·九% 輸出——一九三五年(比一九三四年減落) 一月底 一三% 合計 一二%

高志翔	三月	三、一四、一六五	四、六〇、一三五
	四月	三、八四、九〇	三、九一、六五
	五月	三、〇九、三六六	三、六一、四一
合計	一七三、六四、九三〇	一八三、一五五、〇一四	

詳細數字如下：

	三月底	四月底	五月底	三·九
三月	三·一	二·九	一九三五年五月	
四月	一九三五年四月	一九三四年五月	一九三五年五月	一九三五年五月
五月	一九三五年五月	一九三四年五月	一九三五年五月	一九三五年五月
合計	一七三、六四、九三〇	一八三、一五五、〇一四	一九三、九〇、一三五	一九三、六四、九三〇
輸入	輸出	輸入	輸出	輸入
三、〇九、二五五	三、六四、九一九	三、五七、三七	三、九一、一三四	三、三九、一三七
一、九七、一九八元	一、九九、七三五元	一、九九、一三七元	一、九九、五八八元	一、九九、一三七元
輸出	輸入	輸出	輸入	輸出
三、九一、二四九	三、六四、五七、三六	三、六四、五七、三六	三、九一、二四九	三、九一、二四九
一、九九、八五、六六元	一、九九、八五、六六元	一、九九、八五、六六元	一、九九、八五、六六元	一、九九、八五、六六元

本年首五個月的上海對外貿易比去年同期減低了百分之八·八，輸入跌落百分之一〇·九，輸出跌落百分之三·一。

一、本年五月份上海對外貿易總額比四月減低了百分之七·三，比去年五月跌落了百分之八·三，而去比年五月低了百分之四·六，而比去年同期跌落了百分之二二·四。

二、五月的輸入比前一個月少了百分之十·二。

三、平均數字。

四、一九三三年全年貿易的每月平均數字，一九三四年首五個月的每月平均數字以及本年首五個月的每月平均數字分列如下：

	一九三三年	一九三四年	一九三五年一月—五月
輸入	三、九四、四九三元	三、九五、〇三〇元	三、〇八八、五三元
輸出	三、九四、四八八元	三、九五、〇三七元	三、九一〇、〇四五元
合計	六、九八、九二一	六、九九、〇三七元	六、九九、〇三七元

一、輸出

如前文所述，本年内輸出貿易所以會有較好的記錄，完全是由于芝麻與木油的暢銷所致。五月份這兩項輸出比四月份減低了，但國外市場的此種需要，却並未稍減。本年首五個月內各種油類和產油的種子比去年同期增加了一六、五一六、二一五元。上海的輸出貿易總額，除了上述的兩項外，比去年減少了三、四〇二、四八九元，所以如以輸出的情形來說，貿易的情形是很惡劣的。茶葉、金屬及礦物輸出的增加，那是不健全貿易中唯一的興奮劑。五月份茶葉的輸出比四月份多了二倍，而比去年五月份約多三倍，但即使如此，本年茶葉的輸出價值仍然比一九三四年首五個月低落。

輸出的主要增加和跌落如下：

一、五月比較
輸出——跌落（和一九三四年一月
棉紗棉線及編織品 五、一四、二〇元
機織品（包括棉花麻及絲在內）四、〇六、八五
布疋 三、五九、八〇
皮革及毛動物及其副產品（包
括蟹及蛋在內） 三、三一、一九
雜糧及其產品 一、九四、八八
雜貨 一、九〇、八六
其他紡織品 一、五四、八〇
燭、肥皂，油等（主要的是油）二、五三、二〇
各種金屬製成品 六、九二、一三

上表還沒有完全列入，但已減低了二〇、〇〇〇、〇〇〇元，再與次表比較如次。

輸出——增加（與一九三四年一月
——五月比較）

種子	八、九六六、八三〇元
油	七、五四九、四二一
金屬及礦物等	一、三八七、五七三

輸入——增加（與一九三四年一月
——四月比較）

車輛及船只	四、二三、〇七
機械及工具	三、三四、一八三
化學品及藥品	二、八四、六六
染料顏色及油漆等	一、七九、六九
煤，及燃料等	一、五六、八九
本色或染色棉布	一、七九、四九三
羊毛及毛織品	九〇五、七六五

輸入——增加（與一九三四年一月
——四月比較）

雜糧及麵粉（主要是米）	三、五五、四六元
木材	二、二四、四三
書籍，紙張等	三、八一、四四
雜貨	一、〇三六、八五

以上的數字，表示那幾千人賴以生活的製造工業是猛跌了。雖然，增加關稅是對於這種情形的一種保障，而且又是恢復繁榮的唯一方法。其實，對於原料關稅的增加，不但不能期望有所改進或恢復，反而使中國的產品在外國市場上更難競爭了。

二、輸入

五月份的輸入比四月份減低了四、七四九、五八七元。而本年五個月的輸入的價值比去年同期跌落了三一、九三二、五七三元，促成這三千二百元跌落的原因是很顯明的。詳見下表。

輸入——減低（與一九三四年一月
——四月比較）

棉花（包括一些棉紗在內）	一、六、七一、八三元
煙草	一、一九一、八三
輸入和輸出	一、一九一、八三

雖然上表並不完全，但已足夠表示輸入貿易主要的變化。屬於各種金屬製成物品項目的種種東西，現在是歸諸雜貨項下，這是表示某一個項目是增加了，然而某一個項目卻又減落了。雜糧及麵粉輸入的增加是完全因大批的米輸入所致。麥的輸入是減低了。廣義的說來，各種輸入却慘跌了，這種跌落是為飲食方面的各種主要項目的增加所掩蔽。米的輸入因是人類的必需品，所以決不因關稅政策的改變而停止。因此，關稅增加，必然將增加到一般已在跌落的輸入方面。

下表所示乃五月份的輸入輸出和四月份的比較，以及一九三五年五個月內的總額和去年同期的比較：

輸入——增加

棉布，棉紗，及棉線	一九三三年三月 六、三一八、一五五 四、二二六、七五六
機械及工具	二、一五九、三六七 五、一五、八六六
菓食罐頭食品	四、九九、七五六 四、九五、九五七
菓品，種子及菜蔬	一、三九、五〇三 一、三九、五〇八
燭、肥皂、油、脂肪、臘、樹膠及樹脂	四、六八、五〇〇 三、七〇四、八〇〇
書籍、地圖、紙張及木漿	三、七〇五、八〇七 三、七〇五、九〇九
皮、革、及骨等	三、七〇五、九〇九 三、七〇五、九〇九
木料、竹、藤、柳子皮、草、及其製成品	五、五、一七〇、七〇〇 五、五、一七〇、七〇〇
煤、燃料、瀝青及黑油	三、六五、八二三 三、六五、八二三

輸入——跌落

本色棉布	一九三四年四月 二、三三五、零三〇 六、一三九、零〇〇
漂白或染色棉布	三、二三九、零一四 六、一三九、零一四
印花棉布	一、二三〇、零三〇 一、二三〇、零三〇
其他各種棉布	三、一三九、零一四 六、一三九、零一四
各種棉織品	一、二三〇、零三〇 一、二三〇、零三〇
亞麻、苧麻、大麻及麻織品	三、一三九、零一四 六、一三九、零一四
羊毛及毛織品	一、二三〇、零一四 一、二三〇、零一四
絲（包括人造絲）及絲織品	三、一三九、零一四 六、一三九、零一四
金屬及礦物	五、一三九、零一四 五、一三九、零一四
車輛及船只	一、一三九、零一四 一、一三九、零一四
各種金屬製成品	一、一三九、零一四 一、一三九、零一四
魚介及海產品	一、一三九、零一四 一、一三九、零一四
雜糧及麵粉	四、六七五、四六八 四、六七五、四六八

一九三四年一月——五月	一九三四年一月——五月 五、〇、四七三、四〇〇 一、一〇九、一六〇
一九三四年四月	一、一三五、五三〇 七、〇九、零〇〇
一九三四年三月	六、一三九、零一四 八、五五、九〇〇
一九三四年二月	六、一三九、零一四 八、五五、九〇〇
一九三四年一月——四月	六、一三九、零一四 八、五五、九〇〇

一九三四年一月——五月	一九三四年一月——五月 三、一〇九、一〇九 一、一〇九、一〇九
一九三四年四月	三、一〇九、一〇九 一、一〇九、一〇九
一九三四年三月	三、一〇九、一〇九 一、一〇九、一〇九
一九三四年二月	三、一〇九、一〇九 一、一〇九、一〇九
一九三四年一月——四月	三、一〇九、一〇九 一、一〇九、一〇九

一九三四年一月——五月	一九三四年一月——五月 一、一三九、一六〇 一、一三九、一六〇
一九三四年四月	一、一三九、一六〇 一、一三九、一六〇
一九三四年三月	一、一三九、一六〇 一、一三九、一六〇
一九三四年二月	一、一三九、一六〇 一、一三九、一六〇
一九三四年一月——四月	一、一三九、一六〇 一、一三九、一六〇

藥材及香料	1'411,111
糖	1'000,000
酒，啤酒，酒精，及其他飲料等	3'185,100
煙草	1'411,111
化學品及藥品	1'846,899
染料顏色及油漆等	1'849,768
木材	1'411,111
瓷器，磁器及玻璃器等	1'849,888
石，泥土，及其製成品	1'849,999
雜貨	1'850,000
輸出——增加	
動物及其副產品（不包括皮、革、毛、魚介及海產品在內）	1'535,111
魚介及海產品	1'535,111
竹	1'535,111
藤	1'535,111
纖維紡織品	1'535,111
其他紡織品	1'535,111
雜糧及麵粉	1'535,111
菓品（新鮮的，乾的，及保藏的）	1'535,111
藥材及香料（不包括化學品在內）	1'535,111
富于刺激性之飲料	1'535,111
茶	1'535,111
煙草	1'535,111
菜蔬	1'535,111
其他植物產品	1'535,111

礦物，金屬及金屬製成品
玻璃及玻璃管
石，泥土，沙，及其製成品（
不包括瓷器及琺瑯器在內）
化學用品及化學產品

輸出——減低

皮，革及毛	八三、七四六	七六九、八四四	一三、四四〇	一三、七五〇
豌豆及大豆	六、五二九	四、五五九	三三、九〇六	一三、六五〇
植物染料	九七、九二六	九六、三九九	四六九、六〇〇	三三、九一九
油、脂肪及蠟	一五、五二八	一五、六六九	八五七、〇〇九	八五七、〇〇九
種子				
燃料				
木材、木料、及其製成品				
紙張				
紗、線及編織品				
布疋	一三、四四一	一三、四四〇	一三、四四〇	一三、四四〇
印刷物	一三、四四二	一三、四四一	一三、四四一	一三、四四一
雜貨	一三、四四三	一三、四四二	一三、四四二	一三、四四二

日本膨脹景氣的衰退與工人生活

張審之

存棧有增加傾向

人造絲，鋼材及其他化學工業品的製造等看來，則更可知產業界不安的程度了。

兩三年來，日本的財政當局雖然費盡九牛二虎之力，施盡應有的人爲的方策，結果仍不能克服其經濟上的困難。所謂國防不能不充實，農村不能不救濟，某種產業不能不保護，國際收支不能不使之歸於平衡等問題

，依然因資源缺乏，國民所得不足，而無法解決。最近幾個月來，日本經濟界的活動更有向下低落的趨勢，很多需要解決而不能解決的問題，此後將無解決的希望，抑且益使問題不能不陷入危難之境，中日兩國接壤毗連，互相影響至大，尤其是日本經濟的動向，與中國有莫大的關係，這已經成爲不能搖動的事實。茲將日本景氣的變調，及工人生活的情形，略爲敘述如次，以供國人參考。

事業活動不振

最近注意日本經濟的人，莫不用日本的膨脹景氣，已經充分表現衰頽之兆。例如可爲估量股票價格昇漲的材料，早已低下，而指示金融界的實體的生產與交貿的材料，則反呈旺盛，這就是膨脹景氣成爲「惡膨脹」的證據，至於事業活動的實體，最近所表現出來的衰退的容貌，尤值得驚異。

據日本東洋經濟新報社所調查的事業活動指數有如下表：

綜合的事業活動指數 (Nagoya)
一九三四年十二月 一〇八・四
一九三五年一月 一〇八・四
二月 一〇八・一
三月 一〇六・〇
四月 一〇四・六

事業活動如此停頓，另方面日本全國的營業倉庫却發生新的傾向，這新傾向正如次表所示：

日本全國經營倉庫存貨狀況（單位百萬日圓）

年月	一九三五年四月	一九三五年五月	一九三五年六月
全國經業倉庫存貨（棉花，米，羊毛除外）	三九三	三七九	三七三
再除去生絲	三〇三	二八七	二六四

從這綜合的事業活動看來，去年十二月爲界，本年四月止五個月間，繼續着不振的狀況，尤其是二月以後低落更甚。

這種事實對於誇張事業活動蒸蒸日上的人們，的確是一個當頭棒。這個綜合指數中，鐵路運貨量，從本年一月之一四六，三月低落爲一三六（四月份未發表），電力的消費，從去年十二月之八六，本年四月度爲七五，鐵路運貨量，從本年二月之一〇三，四月低落爲一〇〇，不僅上述這幾項有驚人的低落

，日本輸出的增加率，從去年以來，便是逐漸增加，但這增加率最近即呈低減之象，本年四月的輸出較前年同期，其增加率尚有百分之二四・四，即五月却只增加百分之二

，人造絲，鋼材及其他化學工業品的製造等看來，則更可知產業界不安的程度了。

一、九，六月上旬則只增百分之五·五。本年一月至五月，輸出全體的增加率，已減少爲百分之一九·八，五月的輸出，紡織品之棉織物，絲織物等，不振之象尤甚。茲將棉布最近輸出的狀況，和上年比較的狀況，列表如次：

最近日本棉布輸出表（單位千日圓）

一九三四年			一九三五年		
一月	三九、〇二六	二八、八〇七	二月	四二、八五〇	三七、三五五
三月	五一、一四九	四六、三七二	三月	四五、二五二	三五、五九四
四月	四四、六三五	四八、五二二	五月	四二、六三五	三五、五九四
五月	一三、〇二九	一四、四八六	六月上旬	一一、三三九	一五、七六〇
上旬	一八、二六七	一八、三八〇	中旬	一一、三三九	一五、七六〇
	一二、一八〇		下旬	一八、二六七	一八、三八〇

最爲不振的爲五月以後之事，這與本年第一季對印度輸出過多雖然有多少關係，但據專家的意見，棉布輸出不安的材料，有如次諸項：

(1) 外國所需要的依然是廉價的日貨，而日本因棉花價貴，綿紗亦隨之而高貴，以致棉布輸出不合算起來。

(2) 去年下半年，日棉布輸出大有過盛之觀，海外各地均有存棧如山之概，故新買賣甚不振。

(3) 金本位集團的不安，與及美國的NRA問題均足以使日本棉布輸出陷入不安。
(4) 各國阻止日本棉布輸入之風極盛。
司統制，而輸出統制的規定，有許多不完備，以致紡織業常與輸出業者發生對立，因而反映到輸出上面來。

R A 問題均足以使日本棉布輸出陷入不安。經驗告訴我們的是如此；現在日本的勞資關係，亦莫不如此。

(5) 最近日本的棉布輸出，全由輸出公司統制，而輸出統制的規定，有許多不完備，導致紡織業常與輸出業者發生對立，因而反映到輸出上面來。

(3) 金本位集團的不安，與及美國的NRA問題均足以使日本棉布輸出陷入不安。經驗告訴我們的是如此；現在日本的勞資關係，亦莫不如此。

工人數及工資指數表（日本銀行調查）

一九二六年爲一〇〇

總指數 男工 女工

	元三年	兩·七	三·九	一·六
工人數	一九三年	八·九	八·〇	一·六
實收	一九三年	九·二	九·一	一·六
工資	一九三年	九·二	九·一	一·六
一九三四年度	一九三五年度	一九三五年度	一九三五年度	一九三五年度
人造絲織物	百分之五一·五	三三·七	三三·七	三三·七
汗衣類	二七·二	七·〇	七·〇	七·〇
鐵及其製品	七三·二	一五·一	一五·一	一五·一
機械類	一一六·三	六〇·二	六〇·二	六〇·二
生絲	三五·八	九·二	九·二	九·二

（推定階級所得）
元三年 一三·二
元四年 一三·二
元五年 一三·三
元六年 一三·三
元七年 一三·四
元八年 一三·四

（推定階級所得：H × 賽 \times 比率
H = +100）

其中有改善傾向者，只有生絲一項，但生絲輸出的改善乃因係價高漲而得的結果，數量的增加率仍然低下。由此可見一般輸出如何不振了。

最近日本的產業界，雖然呈現不振之態，雖而資本家的利潤，尤其是少數軍事工業家的盈利是不會受着什麼打擊的，資本家所

得的增加，決不與工資成爲正比例，過去的經驗告訴我們的是如此；現在日本的勞資關係，亦莫不如此。

工人數及工資指數表（日本銀行調查）

一九二六年爲一〇〇

總指數 男工 女工

	元三年	兩·七	三·九	一·六
工人數	一九三年	八·九	八·〇	一·六
實收	一九三年	九·二	九·一	一·六
工資	一九三年	九·二	九·一	一·六
一九三四年度	一九三五年度	一九三五年度	一九三五年度	一九三五年度
人造絲織物	百分之五一·五	三三·七	三三·七	三三·七
汗衣類	二七·二	七·〇	七·〇	七·〇
鐵及其製品	七三·二	一五·一	一五·一	一五·一
機械類	一一六·三	六〇·二	六〇·二	六〇·二
生絲	三五·八	九·二	九·二	九·二

（推定階級所得：H × 賽 \times 比率
H = +100）

從上表看來，工人數增加如此其速，而工資却不上昇，由是已可見工資的變動情形了，而且名義工資與實收工資，相距更大。

最近日本資本家因恐沿襲成例，對於工人的限外勞動，特設立臨時工資，這臨時工資是可隨時取得的，工人的收入加上臨時工資是

實收方面，即使有多少高漲，但這決非勞動條件的改善，而是加緊工作，如加作夜工，

休息日不停工等的結果，女工的收入尤為惡化。上述各節是對全體而說的話，若分各種產業等看來，情形就不同了，譬如輕工業部門（製絲，紡織等）名義工資與實收工資，比較上尚沒有變化。重工業部門（機械，船舶，車輛，器具金屬等）的工人數既增加，名義資工資與實收工資俱見低下。

茲將各種產業部門的名義工資與實收工資列表如下：

重工業部門的利益較大，而工資支出反較少，則謂重工業部門的利益，一部分取自工人身上，誰曰不宜。

日本的工業生產急激膨脹自屬事實，日

本資本家在這事實之下，除延長勞動時間等外，且多用青年工，與臨時工，尤其是青年工人在重工業界占擴大的地位，據日本商工省統計各工場用青年工的數字如次：

	紡織	金屬	機械	窖業	化學	製木材	印刷	食料品	瓦斯	電氣	其他	計
職工總數	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100
十六歲未滿	(一九三一年) 二七·五	一六·二	二五·二	二八·三	三四·四	二六·四	四八·一	一五·一	一〇·〇	七·三	一〇·九	
十六歲以上未滿五十歲	(一九三一年) 五·九	一九·三	三·二	三·五	三·二	三·二	四·一	一·五	〇·〇	六·六	九·七	
五十歲以上	(一九三一年) 一·〇	二·八	八·二	九·二	九·〇	九·一	九·一	九·一	九·一	八·四	九·一	
以上	(一九三一年) 〇·九	二·七	二·六	四·七	三·〇	三·七	二·四	四·二	四·一	二·一	一·九	

日本六大都市各業失業人數
爲最多。

金屬、機械、造船
一、五二九人
三六%

紡織工業
七一一
一九

紙工業印刷
三七一

化學製品
三〇五

木竹草蔓類製造
二八七

七

	職工總數	一九三一年	一九三四年	一九三七年	一九三九年	一九四二年	一九四五年	一九四八年	一九五一年	一九五四年	一九五七年
十六歲未滿	(一九三一年) 二七·五	二六·六	二四·二	二二·七	二一·七	二〇·二	一九·四	一八·一	一六·六	一三·六	一三·六
十六歲以上未滿五十歲	(一九三一年) 五·九	六·三	六·三	六·一	五·七	五·一	四·一	三·二	二·八	一·七	一·七
五十歲以上	(一九三一年) 一·〇	一·一									
以上	(一九三一年) 〇·九	一·一									

★ ★ ★ ★ ★ ★

	製絲業	紡織業	織物業	機械製造業	船舶製造業	車輛製造業	器具製造業	製造業
工人數	一九三一年	一九三四年	一九三七年	一九四〇年	一九四三年	一九四六年	一九四九年	一九五二年
名義工資	一九三一年	一九三四年	一九三七年	一九四〇年	一九四三年	一九四六年	一九四九年	一九五二年
實收工資	一九三一年	一九三四年	一九三七年	一九四〇年	一九四三年	一九四六年	一九四九年	一九五二年
一九三四年	六·九	六·二	六·四	一〇〇·七	七·九	八·五	八·五	一〇〇·五
一九三七年	六·六	六·一	六·四	一三·六	一三·九	一九·四	一九·四	一三·七
一九四〇年	六·二	六·三	六·一	一六·六	八·一·九	一九·二	一九·二	一三·七
一九四三年	六·七	六·三	六·一	八·一	八·一·二	一九·一	一九·一	一三·七
一九四六年	六·三	六·一	六·一	八·一	八·一·一	一九·一	一九·一	一三·七
一九四九年	六·四	六·二	六·一	八·一	八·一·一	一九·一	一九·一	一三·七
一九五二年	六·一	六·一	六·一	八·一	八·一·一	一九·一	一九·一	一三·七
一九五五年	六·一	六·一	六·一	八·一	八·一·一	一九·一	一九·一	一三·七
一九五八年	六·一	六·一	六·一	八·一	八·一·一	一九·一	一九·一	一三·七

一周間之紗花（七月八日——十三日）陳濟成

本週花貴紗賤之局，益形顯著，紗因銀根續緊，現銷呆滯，廠方逐步脫手，價遂低落；花因各地水患綦重，引起廠方預進原料，現銷活躍，價遂上騰；觀此情形，可知廠方受累非淺，誠實業界之危機也。

本週紗花市價，忽起忽仆，又呈盤旋莫定之勢。紗以各地發生水災，預料以後銷路減色，故人心衰弱，市盤大挫，惟日華東華各廠，逢低大量扒空，市盤復漲；又環境惡劣，銀根不鬆，多數心理一致看跌，然底盤已枯，上海華廠減工及停閉者日增，生產數量，較前減少，跌勢似可稍戢。至現紗銷場不暢，而海外紗花市況尚佳，皆爲紗價參差之原因也。花以各路水患劇烈，襄樊一帶產棉區域，亦被殃及；人心帶昂，七月初輒空聲浪重起，且標金上升，匯兌下綰，外棉穩定，採算價格，較前爲高，故市盤堅挺；惟紗市不振，不免受其影響，故花價亦時有上落也。

本週紗交二十支金鎗標準紗，共成交十二萬三千五百包，較上週多三萬八千四百五十包。最高價爲十二月期之一百六十七元五角，較上周高峯跌一元六角；最低價爲七月初之二百五十八元九角，較上周低峯跌三元二角。國產細絨標準花，共成交三十一萬三千六百担，較上周多一萬二千担。最高價爲七月初之三十二元六角五分，較上周高峯漲一角五分；最低價爲十一月期之三十元九角，較上周低峯跌八角。

一周間之債市（七月八日——十三日） 權藝超

久困銀根之債市，周四起頓告振作，澎湃洶湧，回漲頗力。蓋以時局粗告敉平，金融仍維現狀，謠諑失其憑依，一旦大戶驟有進胃，自必稍形興奮。本周除周一外，周二即轉佳象，周三疲後即堅，以後類皆續挺，維持優勢，惟周六收盤似仍不振，統計較上周回漲近元也。

星期一（七月八日），晨初開盤，編遣首小三角，裁兵繼之。入後愈跌愈猛，金短竟至七八角，次盤下月：編遣下降七角，餘仍續小三四五角，鹽稅後降勢較殺。下午再復不振，而十月廿二關，本月統稅，獨漲五角半及三角半。收盤除編遣至九關微漲或不動外，餘再小一二角至五六角不等，結果較上周一致慘跌五角至二元。

星期二（七月九日），上午開盤編遣裁兵略漲二角，下月善後驟漲六角，至下月廿二關漲僅二角，金短以次，漲鋒消失，反小二三角，下月廿二關微漲一角，廿三關起又呈漲勢，回挺五六角。次盤一致看跌，然底盤已枯，上海華廠減工及停閉者日增，生產數量，初尚無起色，至下月鹽稅起抵補紛至，金短驟漲一元。下午以上午市易繁少，僅拍開盤一盤，上落轉微，綜計較昨一律上漲一角至二元四角。

星期三（七月十日），上午開盤漲少跌多，惟過程尙屬平和。次盤一致下降一二角，下午市上列續小，至鹽稅忽受巨大壓力，債息減低，津鈔擠兌，種種謠傳，備極恐怖，突降近元。收盤上列各債吐售更湧，一致慘跌，下月裁兵，下月善後，竟至二元及一元二角，幸自統稅起，得告維持，鹽稅以次反形回好，然已下跌二角至二元一角矣。

星期四（七月十一日），晨初開盤，昨朝慘跌最鉅之下月裁兵，僅有一元之回鋒，人心仍顯虛弱，統稅以次拋出復多，再入疲境，下降七八角至一元之鉅，鹽稅爲七元二角半及七元，金短四元六角及五元七角起均發現金低價。次盤上列各債一致趨跌，九善下月復跌一元，統稅起復見回風；惟爲力頗微，一盤之內，漲跌異趣，裁金短本月漲一元六角爲最鉅。結果較昨回漲一角五分至九角五分。

星期五（七月十二日），上午開盤銀界續有進胃，各債一律續挺，本月統稅正及一元，廿二關起復失漲勢。次盤多頭紛來了結，一

之九六，忽漲半元。結果較昨各漲一二角至七八角間。

星期六（七月十三日），上午開盤，債價繼續上翔，鹽稅本月幾近一元；惟至廿二關復告平和，九六則扶搖直上，以九元六角及十元收盤。次盤上列微疲，鹽稅以次仍形活躍，九六則又有波浪，回小二角半及半元。下午前列仍挺，後列回疲五六角，九六本月再小三角，下月維持優勢。綜計全日各漲一二角至一元左右。

全周期貨成交共計一萬六千九百另二萬正。

一周間之金市（七月八日——十三日） 王綏之

本周大條近遠期長一二五，銀價小二五，倫敦金價勿動，美英匯兌大七五，英美匯兌大半分，標金漲七元五角。茲將本週情形，略述如下：

週一，大條近期縮三一二五，遠期縮三七五，銀價小二五，倫敦金價漲一辦士，美英匯兌大一分，標金開盤爲八百四十一元五角。當時進戶甚多，先漲至八百四十三元。旋以匯市趨鬆，步瀉至八百三十六元之內；惟瞬即上升，屢次起仆於八百三十八元與八百四十一元內外。嗣因匯市稍緊，曾一度漲至八百四十三元五角之最高價。但不旋踵間，復下挫至八百四十元與八百四十二元左右而徘徊。

敦金價漲一辦士，是以人心轉疲，賣氣驟濃，漸跌至八百三十四元三角之最低價。收盤稍見回漲，爲八百三十五元八角，較之上週六跌一元一角。

週二，大條近期縮二五，銀價小半分，倫敦金價跌三辦士，美英匯兌大一分，金市因北伐勝利紀念而停業；惟匯市仍有市況，頗形緊軟，故聞標金暗盤價曾達八百五十元以上云。

週三，大條近期縮一八七五，遠期縮三一二五，銀價小一二五，倫敦金價跌二辦士，美英匯兌小三七五，標金開盤爲八百三十九元二角。初盤旋於八百三十八元與八百四十元內外；嗣以港匯暴長，本埠匯市亦隨之鬆硬，乃逐漸下跌至八百三十二元五角之最低價。俄傾大戶買進，頓時回昇，復步漲至八百四十一元五角之最高價。終因趁高賣出者衆多，故收盤再回小爲八百三十八元九角，較之

週一漲三元一角。

週四，大條近期長八七五，遠期長一辦士另六二五，銀價大六二五，倫敦金價漲四辦士，美英匯兌小半分，標金開盤爲八百三十三元三角。起初進戶尚夥，一昇至八百三十五元以上。旋緣匯市稍硬，即行見挫，乍上乍落於八百三十二元與八百三十四元內外頗久，最低價爲八百三十一元二角。後以匯市轉平，並得孟買銀價報跌消息，致買風頗旺，步漲至八百三十八元之最高價。嗣有大戶傾售，頓時下跌至八百三十五元左右。俟悉孟買銀價回漲，遂復漸小至八百三十二元二角收盤。較之週三跌六元七角。

週五，大條近遠期長一八七五，銀價大六二五，倫敦金價跌三辦士，美英匯兌小二五，標金開盤爲八百三十一元三角。初因匯市頗緊，故進戶踴躍，逐步盤漲至八百三十六元七角之最高價。旋以港匯報硬而回小，進出於八百三十五元內外。嗣緣匯市由緊轉鬆，兼悉孟買銀價報漲，所以賣風愈盛，漸跌至八百二十九元五角之最低價；惟當時趁低買進者蜂擁，致仍上升至八百三十二元左右。厥後孟買銀價回跌，故再漲至八百三十三元八角收盤，較之至四漲壹元六角。

周六，大條近期縮一八七五，銀價小六二五，倫敦金價漲三辦士，美英匯兌小一二五，標金開盤爲八百四十一元二角。開後賣氣蓬勃，漸跌至八百四十元之最低價。旋有大戶買進，步漲至八百四十四元以上。嗣後上落雖不過鉅，但局勢不定，或以匯市略鬆而下落，或以港匯報軟而上升；時因趁高賣出者較多，而趨跌，時因孟買銀價預測報跌而趨漲，疊呈盤旋於八百四十一元與八百四十四元內外，最高價曾至八百四十五元。收盤爲八百四十四元四角，較之周五漲十元另六角。

本周大條周初售戶踴躍，頗有暴縮之勢，祇因美國儘量購進，故縮度有限。嗣後即見回長，結果較之上周反略趨漲，而本埠匯市亦未見緊軟。仍與上周相仿；惟金價收市則較漲七元五角，蓋緣利多謠言，相傳不絕，致人心易向上游之故也。

以上略述本周滙上之標金市況，茲更將逐日市價及成交條額，附表於后，以便查覽。

月	期	上	午	下	午	一	或
日	期	盤	高	盤	盤	高	低
七	一	八四一·五〇	八四三·五〇	八三五·六〇	八四一·六〇	八三七·五〇	八三八·八〇
七	二	—	—	—	—	—	—
七	三	八三九·二〇	八四一·五〇	八三二·五〇	八三八·九〇	—	五四·一三八
七	四	八三三·三〇	八三八·〇〇	八三一·二〇	八三七·一〇	八三五·九〇	八三七·二〇
七	五	八三一·三〇	八三六·七〇	八二九·五〇	八三一·一〇	八三〇·二〇	八三四·〇〇
七	六	八四一·二〇	八四五·〇〇	八四〇·〇〇	八四五·〇〇	—	三二·八一六
停	市	—	—	—	—	—	—

一周間之雜糧（七月八日—十三日） 徐香嚴

星期一（八日）標麥，以國外洋麥期現均跌，因此賣風更旺，近遠各月，一律銳跌，雖有補空問津，而市價仍見步落。七八月份較上周末各小二分，九十月份小三四分。標油，七八月份各漲角半，九十兩月漲二角及一角，十一月份下午未開，上午微漲五分。標餅，本月上下各升一分。

星期二（九日），標麥，上年仍平，午後被洋麥與粉市帶好，而內地幫興行販等均少售出，補空活動。收市價八月份大三分，九月份各大四分，七月份因現麥到存兩充，上午小一二分，下午未開。標油，因大連安東報漲，現貨去路活動，七八九月份各升角半，十一兩月升二角半與三角。標餅，初開尚平，後市買氣頓濃，七月上下期各升一分七五。

星期三（十日），標麥，開盤後即有囤買與補空競辦，近遠期立漲五六分；國外期麥雖漲，惟聞澳洲現麥仍祇四元四角六分，因此進戶立即觀望，市價隨向下游。結果七十一兩月仍大一分，其餘各月，反小一分。標油，本月份續升五分，八九月份各升角半及一角，十月份不動，十一月份未開。標餅，七月上期突漲四分半，下期漲二分二五。

星期四（十一日），標麥，市形疲弱，尤以近期有多頭了結，

更為平軟，遠月則行販等以各地相繼發生水災，又無低價洋麥定實，均無意套售，乃呈近疲遠平之局。收市價七八月份各小二分，九月份均無出入。標油，本月份回小五分，八月不動，九月份各升五分，十一月份升二角。標餅，因軋空而勁漲，七月上下期續大一分七五與一分半。

星期五（十二日），標麥，受洋麥報小壓迫，市面已經不振，行家因購進洋麥，逐日在市上套出；且現麥交易停頓後，行販亦套出近月，市價仍逐步下跌。七九兩月各小五分，八月份小四分，十一月份均小三分。標油，因連電報小，現銷頓靜，浮多趁此求脫，前市尚屬盤旋，午後則以遠期賣戶驟增，十一月份收盤跌二角半，九十月份，各跌二角與三角，七八兩月，亦跌角半及二角半。標餅，上午猶見提高，後市以連電已小，又悉現餅回跌，賣戶頓時踊躍，七月上期跌一分七五，下期竟跌三分。

星期六（十四日），標麥，上午有補空訊，行販套賣亦少，市面平軟而略帶穩站，午後市上盛傳廠商與行家續又訂購低價澳麥，市勢立即變化，價乃步步下趨，遠期賣氣更旺，進戶不動，較近期尤疲，故十一月份突小七分，九十月份各小四分，七八兩月均小三分。標油，近疲遠堅，七八月份微跌一角與五分，九月不動，十一兩月，回升一角及五分。標餅，七月上下期，續跌三分二五與

◆ 本週成交總數及價格表

品名	本 交 總 數	成 交 數	六月最 高價	七月最 低價	八月最 高價	九月最 低價	十月最 高價	十一月最 低價
標準小麥	五一車	三九四〇	三三五	三三五	三三五	三三五	三三五	三三五
標準豆油	三九四〇	一	一	一	一	一	一	一

一周間之麵粉（七月八日—十三日）徐起

七厘半，其餘好半分至一分二五。

本周粉市，初受洋麥續跌所控制，雖迭傳長江諸域，水勢漫溢擴大不已，而市仍悄然無聲。周二三因洋麥回漲，故市氣亦步亦趨，隨之向上；旋以實銷岑寂，洋麥又告低落，且聞廠方續定澳麥，加以各方購買力始終不振，故市終難站定，逐漸頹仆，狀至狼狽。爰將逐日概況，分識于次：

周一，長江諸郡，水患堪虞，潰堤決堵，廬閭爲墟，千里橫流，幾成澤國，形勢危迫，想像可見。就粉市而論，災荒迭興，或應看高；惟國外之麥價頻挫；故使市況仍偏於疲軟之一途。結果本月份較跌一分七五，其餘跌七厘半至二分二厘半。

周二，良以長江水災仍未脫險，環境如是，若無洋麥傾軋，市氣之騰昂，易如反掌。今芝加哥洋麥回漲五角，故收市七八月份好

周三，洋麥報價，芝加哥繼續激漲一元三四角，而市場人心，鑿於長江水災依然嚴重，故買氣頗盛，價則抬高二分許。旋以內地廠家，對遠期頗有拋意，且各地銀根枯竭，其購買力不健，是以事實與環境輒背道而馳，結果各月份漲一分至一分半之間。

周四，因實銷清淡，致市難以看好，一致步軟，遠近期跌一分二五至一分七五。

周五，以洋麥報跌，且聞廠家又有續定澳麥之說，而各方向粉購辦力甚薄弱，故市面除十一月份不動外，其餘續跌七厘半至一分二五。

周六，芝加哥洋麥又跌五六角，坎拿大跌一角零，然處此經濟緊縮之際，購買力既不能振，長江流域災區尤形擴大，而於標粉市況，依舊寂無動靜。以是人心益虛，多頭回出跌勢更猛，結果七八月份竟跌三分之巨，餘跌一分半至二分半不等。

本周粉價高低列表于左：

月份	七月份	八月份	九月份	十月份	十一月份	十二月份
價格	二・三五二五	二・三五七五	二・三七五	二・三八七五	二・三九	二・三九七五
最高價	二・三五二五	二・三五七五	二・三七五	二・三八七五	二・三九	二・三九七五
最低價	一一・三〇	一一・三九七五	一一・三五	一一・三三二五	一一・三四五	一一・三五五

附 件

(二) 五交易所經紀人公會聯合會

函謝財政部長

(一) 上海市五交易所經紀人聯合會

本市五交易所經紀人公會聯合會，因孔部長體念商艱，准予緩征交易稅，經第五次常會議決具函申謝。

請求取締外界非法組織

本市五交易所經記人公會聯合會，近因境內發現一種類似賭博之非法商業組織，專事承接委買賣標金鈔花等項貨物，營業性質與交易所相似，惟以少數額為單位，如標金做一條（金業交易所標金起碼七條方可買賣）紗花做一包等，異想天開，抽頭漁利，招徠一般非正當商人，影響各交易所營業頗鉅。昨特聯名致函五交易所聯合會，請為轉呈主管機關，迅予嚴厲取締。原函云：逕啓者，茲據敝會員金業交易所經紀人公會提議，為取締外界非法組織承接委

托買賣標金花紗等項貨物，定期交易一案，全體會員，僉以該類違法組織，以少數額之單位，吸引非正當商人委託買賣，抽頭漁利，形同賭博，不惟貽害社會，妨礙治安；且因此以致搗亂市價，則於該會於十四日召開，出席者計有紗布邊馥堂，吳恂卿，匡鑑，張百觀，金業詹連生，張竹孫，高秋眉，王家福，麵粉張慰雲，鑑生，夏榮昌，證券賀培元，裘良圭，雜糧薛成章，徐建奇等十餘人。主席邊馥堂，紀錄邵興如，行禮如儀，首由主席報告開會宗旨，略謂：此次五交易所為財政部征收交易稅，原定七月一日開征，嗣因市況蕭條，營業困難，迭經商人一再請求，當蒙孔部長體念商人等萬分感激，應即具函申謝云云。旋即開始討論：（一）孔部長批准緩征交易稅，應具函申謝案，議決通過。（謝函詳後）（二）會員金業公會提議，取締外界非法設立承接委託買賣標金鈔花等項貨物，期貨交易機關案。議決，呈請主管官廳切實禁止，以維營業。（三）其他例案從略。

托買賣標金花紗等項貨物，定期交易一案，全體會員，僉以該類違法組織，以少數額之單位，吸引非正當商人委託買賣，抽頭漁利，在今日全國經濟緊縮，工商瀕危之時，商人報國有心，濟時乏力。爰敢一再呈請鈞部長體念時艱，賜予緩征，事屬冒昧，情非得已。乃蒙洞察商困，俯准所請，批示下頒，薄海感頤。鈞座愛護商業，拯民水火，不惟屬會等商人營業賴以維持，整個工商均沾惠澤，誠戴德意，銘感五中，專肅蕪箋，謹伸謝悃，敬叩助安，伏維垂鑒。紗布經紀人公會邊馥堂，金業經紀人公會詹連生，麵粉經紀人用敢函請貴會賜予主持，據情轉呈主管官署，迅行嚴禁，勒令閉歇，以彰法紀，而維營業，是所企繆。

首。

上海華商紗布交易所經紀人

一覽表（下期續載）

號數	牌號	經紀人	電話
五八	協成	張鑑衡	
五九	恆昌	陳達傑	二〇三〇
六十	大興	邵杏保	七四一八〇
六一	生源	金韓五	七四一七四
六二	崇安	邵寶熙	三七五四
六三	永泰	郭泰盛	一六七二
六四	永昌	楊滄聲	一八二七二
六五	永大裕記	陳瑞生	一八二七二
六六	同和	管潤身	七七二九
六七	信誠昌	諸侯忠	六五六四
六八	新華	倪寶璣	一七七九
六九	德記新		一四八七三
七十			

上海華商證券交易所經紀人

一覽表（下期續載）

號數	牌號	經紀人	電話
四五	胡筠記	胡筠賴	一四八二七
四六	國祥	楊學貴	一一一六五
四七	明大	鄒雅吉	市場九五〇九六
四八	信大	郝仲隨	九一一四七
四九	大昌	吳志廉	市場九五二七九〇
五一	華成	王正茹	九〇二〇七
五二	興中	丁志明	市場五四〇二〇
五三	長豐盛	周毓齋	市場九二六四〇
五四	華豐	吳禮門	市場九二三二〇
五四	同慶	俞葉山	九四一二五
五五	華豐	陳馥棠	六
五六	同慶	朱西垣	九一三五二
五七	華成	胡子卿	九〇二二五
五八	積興	孫璧威	一六八七七
五九	積元	張濟寬	九五三八一一七
六〇	積記	邱偉士	九四九六六
六一	中興		
六二	裕康		
六三	上海通記		
六四	裕豐		
六五	年豐		
六六	乾豐		
六七	林潤福		
六八	趙引年		
六九			
七〇			

上海金業交易所經紀人

一覽表（下期續載）

號數	牌號	經紀人	電話
九一	大源	朱靜槐	市場九一七八六三
九二	寶信	裘日圭	一五八五三
九三	元亨承記	朱達君	九一〇七一四
九四	中興		九一〇五二
九五	華豐		九一〇五二
九六	裕成	陳大永	九五五二五
九七	恒餘	天豐永	一二二八八
九八	昌升永	董梅芳	九三六八三
九九	惠昌	陸君福	一七三五
一〇〇	祥豐	黃靜昇	九一二六八
	屬松興	陳曾祐	九二八七四
			九〇七九一

上海麵粉交易所經紀人

一覽表(下期續載)

上海雜糧油餅交易所經紀人

一覽表(下期續載)

號數	牌號	經紀人	電 話
一〇一	威 廉	吳成鑒	四三七四九
一〇二	裕昌永	裕誠室	四二〇九三
一〇三	森昌永	王潤堂	九〇六二三
一〇四	迎 祥	袁晉臣	
一〇五	昌 大	馮朝綸	
一〇六	盈 豐 恒	吳文炳	大四三一五
一〇七	報 告 停 業		
一〇八	生 大	明長福	一四三二七
〇九	元 昌 永	林興壽	九二五九〇
一一〇	泰 善	朱培玉	九四八三二
一一一	元 大 永	蘇仲年	九二〇二八
一一二	天 德 成		
一一三	報 告 停 業		
一一四	正 昌	陳次發	九〇四六五
一一五	順 茂	方家俊	四四八二五
一一六	報 告 停 業		
一一七	元 茂 永	王家福	九四八三二
一一八	嘉 潤	蔣少麟	一二三九三
一一九	信 銅	徐叔潤	一月四三一
一二〇	恆 鋼	施善慶	一二五六八
一二一	裕 豐 永	丁兆康	大五〇二一
一二二	日 昌	齊連生	一四〇二八
一二三	余 賴 江	嚴召棠	四五四三七
一二四			四四一九〇

號數	牌號	經紀人	電 話
二一	新 泰 記	徐滌生	
二二	運 大	朱連濤	
二三	潤 德	蔣潤生	南市二一五六七
二四	源 花 同 記	張松春	
二五	萬 豐	馮榮初	
二六	裕 華	翁殿庭	南山二一七六二
二七	一 年 豐	顧竹年	北市八五三一七
二八	仁 通 嘉 記	楊發和	南市二一六九〇
二九	一 沈 菊 記	沈菊生	
三〇	仁 源	李有業	

號數	牌號	經紀人	電 話
二五	華 泰 和	翁德馨	南市二一三九四
二六	仁 成 興	薛成章	南市二一五九八
二七	仁 昌	華昌昌	南市二二三九五七
二八	正 餘	王忠良	南市二一五六七
二九	一 恒 記	徐建奇	
三〇	恒 記	丁輔庭	

◆例刊告廣◆		價◆	
每逢星期一出版		零 售 每 冊 五 分	
全 年 五 十 期		國 內 遠 郵 費 二 元	
普通	特等	每方吋貳元	
每方吋壹元			

總發行所		交易所以周刊社	
上海麥多亞路二百六十號四樓			
會員委員會	審查處	中宣部圖書審查委員會	審驗證字第二〇三一號

總代售處 上海雜誌公司

上海四馬路總平街口二三四號

廣告刊登起碼六方吋

每方吋貳元

每方吋貳元

每方吋貳元

每方吋貳元

每方吋貳元

每方吋貳元

每方吋貳元

每方吋貳元